

中央驻豫及省主要新闻媒体座谈会在郑召开 坚定主心骨 汇聚正能量 为实现“两个确保” 中原更加出彩再立新功

本报讯(河南日报记者 陈小平) 1月19日,中央驻豫及省主要新闻媒体座谈会在郑州召开。受省委书记楼阳生委托,省委副书记、政法委书记周霁出席会议并讲话。他强调,要心怀“国之大者”,紧紧围绕迎接、宣传、贯彻党的二十大这条主线,进一步做好新闻舆论工作,为推动河南更高水平的发展再立新功。

座谈会上,人民日报社河南分社、新华社河南分社、中央广播电视总台河南总站等中央驻豫新闻

媒体和河南日报报业集团、河南广播电视台等省内主要新闻媒体负责人先后发言,交流工作经验和思路打算。周霁对大家的工作给予充分肯定,对广大新闻工作者表示衷心的感谢。他说,一年来,在党的坚强领导下,大家围绕中心、服务大局,积极宣传党的主张,深入反映群众呼声,生动鲜活记录了建党百年的丰功伟绩,为河南“十四五”开好局、起好步营造了良好氛围。

周霁指出,今年将召开党的二

十大,做好新闻舆论工作意义尤为重大。要高举旗帜,推动主流意识形态强起来,用心学习、用情领悟、用力落实习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻认识“两个确立”的决定性意义,坚决捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要锚定“两个确保”,推动高质量发展强起来,在河南积极融入“双循环”新发展格局、推动中部地区高质量发展过程中,展现河南高质量发展的新气象,反映经济社会发展的新成效。要讲好出彩故事,推动河南

品牌形象强起来,把镜头、画面、声音和篇幅多留给一线群众,用更多正能量故事展示中原儿女感人事迹,传播河南好声音。

周霁强调,各级党委、政府要积极为中央驻豫和省内新闻媒体开展工作创造良好条件、提供有力保障。各级领导干部要自觉接受舆论监督,改进作风,提升能力,更好运用媒体渠道了解社情民意、推动工作开展。

省委常委、宣传部长王战营主持会议。

我市收听收看全省会议并部署安全生产工作

坚持关口前移 强化底线思维 推动本质安全水平持续提升

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王世瑾) 1月19日,我市收听收看全省安全生产电视电话会议后,市长侯红接续主持召开会议安排部署近期安全生产重点工作,市领导高义、史占勇参加会议。

会议指出,安全生产事关人民群众生命财产安全,各级各部门要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,清醒认识安全生产工作面临的严峻形势,时刻绷紧

安全生产之弦,始终坚持人民至上、生命至上,牢固树立安全发展理念,按照理直气壮、标本兼治、从严从实、责任到人、守住底线要求,切实把安全生产各项任务和防范措施落实落细落到位,努力实现高质量发展和高水平安全良性互动,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,安全生产是底线、红线,要注重源头治理,进一步加

强双重预防体系建设,坚持关口前移、防范在先,注重风险隐患研判会商,完善应急预案、强化日常演练,大力实施应急管理强基工程,加快推进应急管理体系和能力现代化。要突出重点部位,强化“隐患就是事故”意识,坚持标本兼治、长短结合,紧盯重点区域、重大活动、重要时段,开展拉网式排查整治,持续深化煤矿和非煤矿山、建筑施工、消防、道路交通等重点行

业领域专项整治三年行动,扎实推进燃气、危化品安全集中治理,坚决防范重特大安全事故发生。要拧紧责任链条,扛牢“促一方发展、保一方平安”的政治责任,落实三管三必须要求,坚持“党政同责、一岗双责”,加快完善安全监管执法体制机制,进一步抓好安全生产基础性工作,多渠道、多种方式加大基层基础安全投入,全面提升城市本质安全水平。

我省“十四五”国土空间生态修复和森林河南建设规划出炉 2035年基本建成生态强省

本报讯(郑报全媒体记者 曹婷 通讯员 王星) 昨日,记者从省自然资源厅了解到,《河南省“十四五”国土空间生态修复和森林河南建设规划》出炉,明确到2025年,森林河南基本建成,2035年,生态强省基本建成。

根据《规划》,到2025年,大河大山大平原保护治理取得重大进展。森林资源稳步增加,森林质量显著提升,碳汇能力明显增强,自然保护地整合优化全面完成,生物多样性得到有效保护,绿色富民产业更加兴旺,森林、草地、湿地、农

田等生态系统质量和稳定性明显增强,黄河生态廊道基本建成。

《规划》提出,河南将推进国土空间生态修复和国土绿化“一带一区三屏三廊多点”空间分区。“一带”为黄河生态带;“一区”为平原农业生态涵养区;“三屏”为环绕在省域西部、南部的太行山、伏牛山、桐柏一大别山三大生态屏障区;“三廊”为淮河、南水北调中线、隋唐大运河及明清黄河故道等生态保育廊道;“多点”为自然保护地、国家储备林、国有林场、绿色富民产业集群等重要节

点。同时,还将推进国土空间生态修复和林业保护发展三大重点区域,分别是生态保护保育、生态修复和综合整治重点区域。

《规划》明确,河南将实施国土空间生态修复、林业保护发展重大工程。通过全面推进国土空间生态修复,明确黄河沿线、山地屏障区、重要生态廊道和生态板块、平原农业生态涵养区及城镇空间的生态修复主要任务,为科学谋划重大工程提供依据。

生态修复方面,重点开展黄河、淮河、南水北调中线干渠、隋唐

大运河及明清黄河故道和沙颍河等重要生态廊道修复建设工程,南太行、伏牛山、桐柏一大别山等生态屏障区山水林田湖草沙一体化修复工程,全域土地综合整治工程和城镇生态空间品质提升工程,为建设生态强省奠定基础。

林业保护发展方面,重点开展优质森林培育工程、天然林保护与修复工程、自然保护地建设工程、林资源保护监督管理体系建设工程、林草特色种植产业工程、森林资源开发利用工程和碳汇产业工程。